



▲港足球員在越秀山體育場大合照。 足總圖片

# 省港盃首回合 今晚越秀山交鋒 港足進取冀先拔頭籌 新秀擔大旗上陣磨練

## 越秀山體育場翻新 四項改進提升觀賽體驗

【大公報訊】記者朱家立報導：作為省港盃廣東隊主場及第十五屆全國運動會女子足球(U16)小組賽舉辦場地，越秀山體育場將於今天迎來翻新後的首場大型賽事，今仗亦是十五運會的測試賽之一。本次翻新主要集中於場館設計、舊場改造、智慧設施、惠民工程等方面，全面提升觀賽體驗並滿足賽事功能要求。

身為歷史悠久的足球場，越秀山體育場曾主辦過多項大型足球比賽，但場地急需改造以便符合全運會要求。本次翻新工程以四大方向為主，一是改進場館設計，例如在西看台增加「廣州越秀山體育場」的大型字體、重新設計場館Logo等。二是翻新現有設施，對原有的破舊跑道升級改造為現行國際時尚的藍色跑道，並於觀眾席座位採用漸變黃色、看台蓋罩採用灰色等。三是做好引入智慧化設施，如安裝可根據土壤水分數據信息和氣象信息實現分區灌溉的系統。至於燈光則升級為更高效節能的LED賽事照明以及智能照明系統。四是融合市民需求，例如在步行道新增配智慧健身導引系統，市民步行經過智慧步道布點區域，毋須佩戴任何設備就可以查看自己的運動距離、運動時間、消耗熱量等數據。

另外，越秀山體育場於翻新後將對群眾免費開放，此舉能為周邊居民提供更好的健身惠民服務。



▲港足球員昨日在越秀山體育場備戰。 足總圖片

### 省港盃熱話

第43屆省港盃將於今天晚上7時30分在越秀山體育場舉行首回合賽事，中國香港代表隊以17名U23球員，配搭6名23歲以上球員作為班底出戰，而廣東隊則以中超球會深圳新鵬城球員為主，另有梅州客家、廣東廣州豹等球會成員助戰。港足23位球員昨日早上在將軍澳足球訓練中心開操，隨後大軍啟程前往廣州，並於傍晚在越秀山體育場進行操練作最後備戰。

港足教練戴雅諾於賽前表示，會以高位逼搶戰術迎戰對手，冀隊員打出「大港腳」風格。(港台電視32今晚七時三十分直播)

大公報記者 朱家立

## 女子省港盃 港隊0:4見負

第六屆女子省港盃於昨午在廣州天河體育中心副場舉行，賽事以一場定勝負。港隊於上半場表現不俗，多次破壞對方進攻，兩隊半場互交白卷。

易邊後，港隊換入前鋒朱寶恩嘗試加強進攻，但卻連失4球，最終以0:4不敵廣東，再次屈居亞軍。



▲港女足隊球員冼仲意(右)在比賽中。

戴雅諾表示，雖然今次備戰時間較短，但希望隊員能秉承大港腳過去數月的良好團隊氣氛，學習港隊的戰術與作賽經驗。戴雅諾還表示今屆陣容不俗，雖然部分球員未曾入選大港腳名單，但他們具備入選的潛力，故參與省港盃能為他們帶來機會。隨後，戴雅諾亦談及到作賽戰術，他稱今仗將放棄曾於青年軍使用的「守勢波」打法，轉而改用高位逼搶為主的戰術，與大港腳主帥韋斯活的風格接近，而後者昨早亦前往將軍澳與戴雅諾一併督師，相信兩位英籍教頭之間已有充實的戰術交流。

### 劉智樂：珍惜比賽機會

球員方面，被球迷喻為「香港華迪」、今季共為流浪攻入9球的劉智樂表示會珍惜今次機會，希望能打動教

練並晉升為大港腳一員。現時31歲的劉智樂表示，每個球員高峰時間不同，故自己不會在意年齡大小，只專注於盡力延續高峰狀態。

另外，陣中6名23歲以上球員之一的後衛余煒廉則表示因自由身未有家，現時仍與經理人跟進與內地球會接洽，自己需要藉此機會找回比賽感覺。他坦言現時面臨無保險保障的風

險，但仍希望能為港足披甲上陣，故自己爽快接受徵召。

省港盃於1979年首辦至今，已舉行42屆，當中廣東隊共25次奪冠，港足則17次封王。

上屆賽事，港足於首回合主場以2:0取勝，但次回合客廣州，則以1:3見負，最終廣東隊在互射12碼後以4:2勝出，贏得冠軍。

### 近五屆省港盃成績

年份	首回合	次回合	冠軍
2024	香港2:0廣東	廣東3:1香港	廣東(十二碼贏4:2奪冠)
2019	廣東2:1香港	香港4:0廣東	香港
2018	香港2:0廣東	廣東2:0香港	香港(十二碼贏4:2奪冠)
2017	廣東3:2香港	香港1:1廣東	廣東
2016	香港1:1廣東	廣東4:3香港	廣東

註：2020-2023年因疫情停辦

# 阿仙奴英超遇熱刺 夏維斯勢踢翻身戰

## 今季英超其他受針對「頹鋒」



### 拉舒福特(曼聯)

今季總表現：24仗入7球  
簡評：被球迷批評表現懶散，完場後無跟大隊向球迷致謝，本月勢將離隊。



### 達雲紐尼斯(利物浦)

今季總表現：26仗入4球  
簡評：入球數字令人慘不忍睹，除被對方球迷擲物外，亦遭名宿科拿狠批。



### 艾寧夏蘭特(曼城)

今季總表現：27仗入21球  
簡評：之前球隊低潮期時他亦大鬧入球荒，多次錯失必入機會下成代罪羔羊。



夏維斯。阿仙奴前鋒

【大公報訊】記者譚德龍報導：阿仙奴在上場足總盃，大約有1小時多打一人之下，結果卻在互射12碼被曼聯淘汰，該仗踢足120分鐘惟屢失戒機、兼在互射12碼受挫而導致球隊出局的前鋒夏維斯，賽後固然成為眾矢之的，甚至連其懷孕的妻子亦慘遭網上詛咒流產；深受困擾的夏維斯唯一翻身方法就是踢回一場爭氣波，明晨英超「倫敦打吡」主場鬥熱刺再不能浪費任何必入機會。

夏維斯今季所有賽事暫入12球，當中英超佔7球為球隊首席射手，表現不算很差。可惜新年因病缺陣兩場後，夏維斯先後在聯賽盃不敵紐卡素及上場足總盃踢足每一分鐘但零入球，其中上仗多次失機就導致球隊出局，自然成為球迷的「出氣袋」，但料不到禍及家人令太太遭到詛咒甚至恐嚇；阿

仙奴已經向警方備案，而主帥阿迪達亦擔心若不及時制止事情，或出現更嚴重後果。

### 「入球細」值博

阿迪達說：「我們真的要有些行動，否則置諸不理的話隨時引發更可怕後果。(去年)12月27日我們(主場)贏(萊士域治)1:0，夏維斯射入致勝球，當時整個球場都在為他詠唱，為何那麼快變臉了？這影響到他，也影響到我，每個人都要為自己言行負責。」

原可擔當正前鋒的加比爾捷西斯上仗不幸受傷，令夏維斯亦難先當後備「避風頭」，繼續頂硬上正選攻堅，且看能否把握翻身契機。熱刺上仗足總盃需經加時才連入3球淘汰非聯賽的譚禾夫，即使孫興民、古路施夫斯基等復任正選，但如繼續一貫地踢高位防線的話亦危機四伏，料主隊或小勝，博「入球大細」球數(3.5)的細。(NOW621及611台明晨4時直播)

## 阿仙奴宜補充鋒將

### 一得之見

阿仙奴近季可謂相當不幸，接連有關鍵球員受傷導致成績下跌甚至斷送錦標，例如前季「最後直路」有中堅威廉沙列巴提早「收喇」，結果英超就被曼城後來居上。今季季初隊長馬田奧迪加特養傷近兩個月，球隊進攻變得欠銳，原本他復出後球隊整體運作亦見好轉，偏偏又輪到重心人物布卡約沙卡養傷，更不幸是近況復勇的加比爾捷西斯上仗鬥曼聯時又受傷，看來亦需休戰一段時間。那些一見勢色不對便揚言要炒掉主帥阿迪達的人，實在不太公道。

不過，阿迪達也的確需要研究一下如何改變進攻套路，畢竟之前由沙卡、奧迪加特和添巴右路「鐵三角」絲絲入扣的組織暫時未能出現，而由奧迪加特起動攻勢、後上撞射的固定模式亦漸漸被對手作針對性防範，還有賴以「食剩」的角球攻勢效力亦在遞減之中，繼續吃老本，恐怕只會坐吃山崩。

雖然陣中新星拿華利尼表現不俗，但接連傷及沙卡和捷西斯、夏維斯又不太可靠之下，阿仙奴還是要慎重考慮本月補充鋒將，為進攻搞一點新意思。 大公報記者譚德龍

## 周三其他焦點賽事

### 愛華頓 VS 阿士東維拉

NOW623台周四凌晨3時30分直播

闊別葛迪遜公園12年的莫耶斯明晨作「回家」後首戰，帶領愛華頓於英超主場迎抗阿士東維拉，在「新帥效應」下即使維拉有前鋒祖漢杜蘭刑滿復出，守將迪治尼和中場阿馬度奧拿拿「倒戈」出擊，要奏捷仍不易，可博「主客和」的和。



愛華頓新領隊莫耶斯。美聯社

### 拜仁慕尼黑 VS 賀芬咸

NOW638台周四凌晨3時30分直播

拜仁慕尼黑射手哈利卡尼繼續為爭取職業生涯首冠而努力，明晨德甲主場帶領穆西亞拿、利萊辛尼和米高奧利斯進擊對手賀芬咸大門，後者所有賽事已連續8仗不勝，一對中堅蘭斯與卡巴克和多名中前場仍受傷，可敲波膽主勝3:0和4:0。



拜仁慕尼黑前鋒哈利卡尼。

### 國際米蘭 VS 博洛尼亞

HOY App周四凌晨3時45分直播

較榜首拿玻里少4分但少踢2場的國際米蘭，明晨意甲主場出戰博洛尼亞時，將有米希達利恩和查漢奴古一對中場上陣成疑，而客軍就有前AC米蘭中場普比加停賽後復出，料人腳質素勝一籌的國米可以小勝，吼「讓球主客和」國米[-1]的讓和。



國際米蘭教練施蒙尼沙基。